

Работа над законопроектом по страхованию жилья в РФ ведется Минфином РФ практически в ежедневном режиме, сообщила агентству «Интерфакс-АФИ» заместитель руководителя департамента финансовой политики Минфина Вера Балакирева.

«Проект закона должен быть завершен к 20 декабря этого года», – напомнила она.

В.Балакирева сказала, что «конкретные параметры страхования на различных территориях страны будут разрабатываться непосредственно в регионах РФ, однако к этим документам будут сформулированы определенные федеральные требования».

«В том числе они будут касаться страховых сумм, установления соотношения участия в финансировании выплат бюджета и страховщиков, порядка и условий возмещения ущерба», – пояснила представитель Минфина РФ.

По словам В.Балакиревой, «перечень требований будет разработан Минфином РФ в дополнение к законопроекту и также предложен правительству для обсуждения».

Комментируя ход дискуссии о законопроекте, представитель ведомства сказала: «Основные споры пока касаются темы бюджетного финансирования, будущих расходов регионов. Просчитать в деталях новую систему, которой до сих пор в России не существовало, очень сложно».

При этом В.Балакирева отметила, что «страховать свое жилье по новому закону смогут не только те россияне, которые имеют единственное жилье, но и те, кто в собственности имеет более одной квартиры». «Другое дело, что собственники нескольких квартир не смогут рассчитывать на предоставление нового жилья государством взамен утраченного, если оно полностью погибло, но не было единственным для пострадавшего. Новое жилье взамен утраченного при наступлении страхового события дают тем, кому негде больше жить», – добавила представитель Минфина РФ.

Помощь государства в возмещении убытка в иной форме возможна, но она также окажется дифференцированной для различных категорий граждан. «В целом есть желание сбалансировать подходы к страхованию жилья в различных регионах России и сделать систему справедливой», – сказала В.Балакирева.

Как сообщалось ранее, недавнее наводнение на Дальнем Востоке, обусловившее необходимость выделения 12 млрд рублей бюджетных средств на компенсацию ущерба от этого стихийного бедствия гражданам, потерявших жилища, побудило правительство РФ вернуться к вопросу о введении в РФ масштабной программы страхования жилья в РФ. Премьер РФ поручил Минфину разработать национальный порядок обязательного страхования жилья. В результате ведомство признало невозможным создание системы обязательного страхования жилья в РФ и подготовило концепцию добровольного массового страхования жилья, документ прошел обсуждение в правительстве и был утвержден в целом.

К 20 декабря этого года Минфин РФ планирует представить правительству первый вариант законопроекта на эту тему.

Как сообщалось ранее, механизм экономического давления, мотивирующий граждан к принятию решения о страховании, избран следующий. Тем, кому положено новое жилье взамен утраченного в результате страхового события, потребуется предъявить подтверждение страхования имущества. В противном случае государство окажет помощь пострадавшим, предоставив другое жилье на условиях социального найма. То есть продать, подарить или сдать в аренду такое жилье окажется невозможно.

Источник: [Финмаркет](#) , 26.11.13